



Kako poteka gradnja objektov?

V naši občini je v gradnji še precej objektov iz programa drugega samoprispevka, oziroma bodo nekateri objekti v kratkem dograjeni.

Osnovna šola in vrtec Krim-Rudnik bo sta povsem dokončana v prvih mesecih prihodnjega leta. Objekt je v glavnem zgrajen, treba pa je še urediti okolico. Potek tega dela je v veliki meri odvisen od vremena, saj so projekti zunanje ureditve že skoraj narejeni. Glede na vse, kar je treba še urediti, objekti verjetno ne bodo dani v uporabo pred prihodnjim poletjem oziroma bodo nared do začetka prihodnjega šolskega leta.

Tudi osnovna šola Škofljica ne bo dograjena pred prihodnjim poletjem. Objekt je pred III. gradbeno fazo, za manjšo zamudo pa nosijo krivdo dodatna zemeljska dela.

Kljub številnim težavam z zemljiščem, na katerem stoji novi vrtec v Rožni dolini,

poteka delo brez teža težav in zastojev. Predvidevajo, da bo mogoče vrtec dati v uporabo že januarja prihodnje leto, vendar brez hortikulture okrog objekta.

Najtrši oreh drugega samoprispevka je bil trnovski vrtec oziroma zemljišče, na katerem naj bi po prvotnem načrtu stal. Ker z lastnikom nikakor ni bilo mogoče najti skupnega jezika, pogoji, ki jih je postavljali pa so bili prezahtevni za skromen žep samoprispevka, je bilo treba najti novo lokacijo. Na novem zemljišču bo zapletov občutno manj, zato bodo vrtece lahko končno le začeli graditi – predvidoma v prvi polovici prihodnjega leta.

Veliko težav je bilo tudi s prizidkom-telovadnico v Velikih Laščah, saj je izvajalec gradbenih del napravil precej napak, nato pa je šla delovna organizacija v stečaj, novega izvajalca oziroma »popravljalca« napak pa je težko dobiti.

M. K.



Pogled na gradnjo šole in vrta Krim Rudnik

DOM ZA STAREJŠE OBČANE KOLEZIJA

Vrata se bodo odprla!

Dom za starejše občane Kolezija, ki smo ga v naši občini zgradili z denarjem drugega samoprispevka (svoj delež je primaknila tudi Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja), bo kmalu dobil prve stanovalce.

Po osvoboditvi se je Ljubljana hitro širila in razvijala, organizirana gradnja stanovanj pa je omogočila številnim prebivalcem iz drugih krajev, da so prišli živeti in delati v mesto. Tako je bilo število starejših občanov in upokojujencev vedno večje, k temu pa je pripomogel tudi vedno boljši življenjski standard.

Po vojni smo v Ljubljani pohiteli z dograditvijo Doma na Bokalcah, vendar je bilo prostora za vse še vedno premalo. Po dograditvi doma na Taboru in obnovitvi stare hiralnice na Poljanah smo v mestu sprejeli sklep o zidavi domov za ostarele občane v ostalih ljubljanskih občinah, prav tako pa so novi domovi rasli širom po Sloveniji. Tako jih je v vsej republiki že okrog 50, v ta namen pa smo porabili že okrog 2.000.000.000 dinarjev.

Ob ugotovitvi, da živi v mestu vedno več upokojujencev in da jih bo leta 2000 že preko 13 odstotkov vsega prebivalstva, je mesto zadolžilo vse občane, da začnejo akcijo za gradnjo domov. Statistike kažejo, da mora 5 odstotkov nad 65 let starih občanov v domove. Tako smo tudi v naši občini že leta 1972 osnovali pripravljalni odbor za gradnjo doma. Načrtovalci so nam dali v presojo lokacijo ob Gradaščici v Trnovem, ob Malem grabnu, zadaj za Mokrško cesto, na Bičevju ob Veterinarski fakulteti in Gradaščici ter v Koleziji. Po dolgih razpravah se je občina odločila za lokacijo v Koleziji. Pri tej presoji je odsvetovala gradnjo na območju mestnih stanovanjskih hišic, kjer bi morali podreti 14 stanovanj. Odločili so se za lokacijo, ki leži ob toku Gradaščice in je na prometno povsem neobremenjenem območju. Občina je pri tej presoji upoštevala, da leži dom v sredini goste posejane južnega območ-

ja mesta, kjer prebiva že okrog 35.000 občanov. Do centra (do Drame) je približno 800 metrov, do avtobusne postaje 100 metrov, do gerontološke klinike 200 metrov, do trgovine 300, do kopalnice 50 metrov, do Partizana 400 metrov in do sprehajališč ob Gradaščici 20 metrov.

Del novega doma je zgrajen tako, da imajo samske garsonjere z lastnim stopniščem, vhodom in dvigalom. Domača centralna kurjava je nameščena v zadnji etaži osrednjega dela. Kurili bodo s plinom iz Kosez. Velika pralnica bo sprejemala tudi perilo okolišnih starostnikov. Skupno zaklonišče bo v mirnem času služilo za raznovrstna skladišča in servise. Velika kuhinja bo poleg lastnih varovancev skrbela tudi še za bližnje starostnike. V domu je poleg redne ambulante tudi zobozdravstvena enota z vso potrebno opremo. Po sedanjih izkušnjah v Ljubljani in Sloveniji je povprečna starost varovancev 82 let. Od tega približno 70 odstotkov žensk in 30

odstotkov moških. Zakonskih parov je le nekaj odstotkov. Zato je občina osvojila predlog pripravljalnega in gradbenega odbora, da se vseh 14 bližnjih mestnih hišic s skupaj 56 enosobnimi stanovanji ohrani izključno za bodoče potrebe novega doma.

Mislili tudi na starejše zakonce

V te hišice naj bi v bodoče občinska stanovanjska skupnost usmerjala poročne upokojene zakonce, ki bi tu živeli ob lastnem gospodinjstvu ali pa v oskrbi doma. Obstoječe vrtove bi tako ohranili tudi za vse nove prebivalce naselja, ki bi se želeli ukvarjati z vrtičkarstvom. Po podatkih iz Evrope je takšen način življenja starejših oseb širom po svetu najbolj zaželen oblika starostne oskrbe.

V našem primeru bo to prva možnost podobne ureditve pri nas in jo moramo vsi zagovarjati. Temu primerno gradbeni odbor ugovarja bistvenemu povečanju sosednega Inštituta za jeklene konstrukcije, ker bi to motilo varovance v domu.

Prometniki so vse tri okoliške ceste in del Mencingerjeve ter Zeljarsko in Kopalniško ulico preuredili v enosmerne s tem, da bo zapadni del Mencingerjeve ulice (od Inštituta do Vipavske ulice) za tranzitni promet povsem zaprt. Sčasoma bo postala Zbašnikova ulica mirna notranja neprometna komunikacija razširjenega območja naselja starostnikov. Gradbeni odbor vztraja, da provizorično garažo Inštituta

ob Kopalniški ulici odstranijo ter takoj uredijo skupno površino med domovi in inštitutom. Obenem bo treba urediti vsaj en hodnik za pešce ob nasprotni Finžgarjevi ulici, da bodo imeli varovanci varen prehod proti mestu in kopalnici.

Pestrost dejavnosti

Med domom in Gradaščico bo urejen majhen park, v katerem bodo zgradili bališče za rekreacijo varovancev. Poleg tega bodo v domu posamezni prostori namenjeni občasnemu tudi za ostale okoliške starostnike. Tu se bodo lahko hranili, preživeli prosti čas, se razvedrili in tudi spali. Skupaj s krajevno skupnostjo in družbenimi organizacijami bodo v domu prirajali predavanja, zborovanja in manjše kulturne prireditve. V domu bodo prostori za terapijo in rekreacijo ter manjše delavnice za pestrejšje življenje varovancev.

Okrog 70 odstotkov varovancev, ki so starejši od 76 let, že potrebuje dodatno pomoč v domovih. Zato bo del postelj v bližini hišne ambulante namenjen le za občasne obolele varovance.

V osrednjem delu doma je nameščena kuhinja z vsemi pritliklinami, restavracija, ambulanta, fizioterapija, uprava doma, klubski prostori, recepcija z glavnim vhodom, stopniščem, dvigalom itd. Varovanci bodo živeli v treh traktih, v dveh oziroma treh etažah.

Površine vseh prostorov so točno določene z obstoječimi predpisi. Vse sobe imajo svoje lastne sanitarije. Več sob skupaj ima skupno kopalnico ter skupno čajno kuhinjo in dnevni prostor za gledanje televizije, branje, igranje itd. V domu bo tudi knjižnica, čitalnica ter prostor za glasbo.

Parkirni prostori za upravo, varovance in obiskovalce so urejeni tako, da jih bodo preuredili v ulične drevorede. Obljubljeno je, da bodo obnovili vse stare Plečnikove potke ob Gradaščici ter da bodo preuredili celotno Mencingerjevo ulico v sprehajališče za pešce.

Z otvoritvijo novega doma bo tako tudi naša občina kljub vedno večjim finančnim težavam izpolnila obljubo, da je lahko s pomočjo samoprispevka in Skupnostjo socialnega in invalidskega zavarovanja v mestu dogradila povsem nov dom za vedno večje potrebe starejših občanov. Izrekamo hvaležnost vsem, ki so posredno ali neposredno omogočili zgraditev prepotrebne objekta.

STANIČ CIRIL



V novem domu, zgrajenem za starejše občane, potekajo zaključna dela pri opremljanju